
PROCÈS-VERBAL  
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DU 14 DÉCEMBRE 2022  

À une séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire l’Escale dûment 
convoquée et tenue au 391, rue de la Mennais, Louiseville, ce quatorzième jour du mois de 
décembre deux-mille-vingt-deux, à 19 heures, à laquelle étaient présents :  

PRÉSENCES : 

Représentante de la communauté 
Nathalie Leblanc  

1.CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  2022-2023

A. PRÉSENCES ET QUORUM 
Monsieur Larry McKinnon président du conseil d’établissement, ouvre la séance après avoir constaté que 
tous ont reçu leur convocation dans les délais prévus et qu’il y a quorum. 

 COMITÉ BIENVEILLANCE 

Mme Annick Gagné termine actuellement un microgramme sur la psychopédagogie du bien-être en 
contexte éducatif. Le projet qui est présenté aux membres a été fait en collaboration avec Mme Anne-
Andrée Hince. Le but du comité de bienveillance consiste à remettre des petites reconnaissances faites de 
différentes façons aux membres du personnel, et ce, de façon régulière.  

Représentants des parents Représentants des enseignants 
Annik Carle  Marie-Ève Perreault  
Mélissa Gendron  Simon Quintal  
Daniel Lamer  
Larry McKinnon  
Stéphan Elliott  

Manon Trépanier  

Représentante du personnel de soutien  Représentante du personnel professionnel 
Marie-Lou Moreau Annick Gagné 

Représentants des élèves 
Flavie Bédard  
Félix Lampron  

Représentante de la communauté 

Direction  
Kathya Paquin
Claude Chartrand 

ABSENCES : 

Invité 

Représentant des parents Deepah 
Mojah  

Représentants des enseignants Louise 
Tremblay  



De plus, les membres de ce comité rappellent l’importance de prendre soin des uns les autres et de
travailler en équipe.  

2. QUESTIONS DU PUBLIC  

CONSIDÉRANT que la direction a élaboré un projet d’ordre du jour pour la séance ordinaire du 14
décembre 2022;  

CONSIDÉRANT que ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué aux membres 
du conseil d’établissement de l’école secondaire l’Escale;  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de  MONSIEUR STÉPHANE ÉLLIOTT, il est
résolu à l’unanimité;  

D’ADOPTER l’ordre du jour proposé pour la séance ordinaire du 14 décembre 2022. 

Tel que déposé :  
 Avec les modifications suivantes : Dans le point affaires nouvelles : ajouter Départ de Mme Chloé 

Frigon, Départ de M. Gaétan Masson et retirer le point Escale-Canadel afin de l’intégrer dans les 
points travaux du conseil.  

108-CÉ-22-23-14 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

4.ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 12 OCTOBREE 2022

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, les membres
du   conseil   ont   reçu   une   copie   du   procès-verbal   de   la   séance   ordinaire   du 12 octobre, plus de six 
(6) heures avant la tenue de la présente séance; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MONSIEUR SIMON QUINTAL, il est résolu
à l’unanimité : 

DE DISPENSER la  secrétaire  de  procéder à la lecture du procès-verbal de la séance ordinaire du 
12 octobre 2022; 

D’ADOPTER le procès-verbal de la séance ordinaire du 12 octobre 2022 du conseil d’établissement
de l’école secondaire l’Escale 

 Tel que déposé :  

 Avec les modifications suivantes : 

3. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

108-CÉ-22-23-15 ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ



5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL

Les membres qui étaient absents lors de la dernière rencontre recevront par courriel le document intitulé « 
dénonciation d’intérêts ». Ils devront le signer et le faire parvenir à madame Marie-Lou Moreau.  

6.CORRESPONDANCE (COURRIER ADRESSÉ AU CÉ)

Un courriel a été envoyé aux membres en date du 18 novembre concernant une conférence sur le projet 
éducatif. Cette dernière a eu lieu en ligne via la plateforme Teams le mercredi 30 novembre 2022.  

7. COMPTE RENDU DU CONSEIL ÉTUDIANT
Activités passées 

Semaine de prévention des dépendances 
Lundi 14 novembre : Super bingo 
Mardi 15 novembre : Midi jeux de société Mercredi 16 
novembre : Midi Zumba 
Jeudi 17 novembre : Kiosque d’informations sur la place d’accueil  
Vendredi 18 novembre : Party fluo avec just dance sur la place d’accueil 

Activités de financement pour le Noël du Pauvre 
Pour le Noël du pauvre cette année, nous avons fait un tournoi de ping-pong enseignant contre élève et la 
traditionnelle balance gars-filles. C’est une somme record de 3 330 $ que nous avons ramassé cette année. 
Les jeunes et les membres du personnel ont été extrêmement généreux. Les filles ont gagné la balance avec 
la somme de 1 800,35 $. Les gars ont ramassé 1 412 $. 

Activités de Noël 
Pour les deux dernières semaines de décembre, il y a des petites activités tous les midis. Jeux de société, 
film de Noël, décoration de cupcakes, journée accessoire de Noël, midi chansonnier, match d’impro, 
parade du père Noël, chocolat chaud et journée chandail de Noël.  

Le 23 décembre, il y a un brunch pour les finissants au restaurant les ailes du sport et par la suite, ils 
pourront jouer aux quilles. Pendant ce temps, l’horaire habituel se poursuit pour le reste de l’école. En 
après-midi, c’est la Coupe de l’Express. Il y a aussi des activités comme un film, jeux de société et bingo 
pour les élèves qui ne désirent pas participer à la Coupe de l’Express.  

Campagne de financement 
Cette année, nous avons décidé de participer à la campagne de financement avec la compagnie « Pâtisserie 
Michaud » en vendant des bûches de Noël. L’an dernier, nous avions vendu 352 bûches et cette année nous 
avons vendu 618 bûches. Une belle augmentation.  
Les élèves pouvaient vendre des bûches de Noël en ligne et le tout était livré directement à l’école. À refaire 
pour l’an prochain.  



Activités à venir 
Journée pyjama en janvier  
Semaine de l’amour et de l’amitié  
Secondaire en spectacle (9 février) Journée 
cabane à sucre  

8.COMPTE RENDU DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS

Mme Carle fait un bref résumé de la rencontre du comité de parents et qu’un des points principaux étaient 
en lien avec les frais de surveillances sur les heures de dîner aux primaires. M. Lamer qui a assisté à la 
dernière rencontre du comité de parents, informe les membres qu’une présentation a eu lieu avec le bilan 
annuel des interventions relatives à l’intimidation et la violence 2021-2022 du CSSS. Le constat pour 
l’école secondaire l’Escale est que nos élèves dénoncent de plus en plus ce qui permet à l’équipe-école d’agir 
plus rapidement. Une présentation du rapport annuel du protecteur à l’élève, une des catégories qui est à 
travailler au niveau du secondaire est le service à l’élève et l’organisation scolaire. Le nombre de plaintes 
est important, mais il n’y a pas vraiment de tendances qui se démarquent. Il demande à la direction pour 
la prochaine rencontre de lui donner une liste de bons coups pour l’établissement. Les deux bons coups 
sont qui proposés : Le projet bienveillance ainsi que le mentorat de M. Quintal pour les nouveaux 
enseignants. 

9. TRAVAUX DU CONSEIL

9.1. ADOPTION DU RAPPORT FINANCIER – AJUSTEMENT ET 
RÉVISION 

Mme Paquin informe les membres du départ de M. Gaétan Masson, technicien en administration. Elle 
tient à rassurer les membres que l’organisation scolaire a été bien fait ainsi que les tâches des enseignants 
ce qui permet d’avoir un paramètre financier très sain pour l’année scolaire 2022-2023. M. Masson 
continuera d’apporter son aide lors des fins de semaines jusqu’à ce que son remplaçant soit en poste. Les 
documents ont été remis aux membres séance tenante et Mme Paquin en fait l’explication. De plus, elle 
explique que les documents ne sont pas finaux, nous sommes dans l’attente de certaines mesures. Les 
documents à jour seront remis au prochain conseil. Pour terminer, elle tient à remercier M. Masson pour 
ces années de service et son apport au sein de l’établissement.  

CONSIDÉRANT l’article 95 de la LIP qui stipule que le conseil d’établissement adopte le budget annuel 
de l’école proposé par la direction et le soumet à l’approbation du Centre de services scolaire;  

CONSIDÉRANT que les informations relatives aux ajustements des allocations de base pour les 
activités éducatives incluses dans les Règles budgétaires 2022-2023 produites par le ministère de 
l’Éducation n’étaient pas disponibles au moment de l’adoption du budget annuel par le conseil 
d’établissement à la séance du 14 décembre 2022;  

CONSIDÉRANT que dans les Règles budgétaires de fonctionnement des centres de services scolaires 
pour l’année scolaire 2022-2023, le ministère de l’Éducation impose des compressions à appliquer aux 
ajustements et permet aux centres de services scolaires d’effectuer des choix quant à l’utilisation des 
sommes;  



CONSIDÉRANT la proposition de la direction quant à l’utilisation des montants alloués à l’école pour 
les activités éducatives;  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MADAME ANNIK CARLE, il est résolu à l’unanimité;

DE MANDATER la direction pour faire parvenir une copie de la présente résolution et du rapport 
financier ajusté et révisé au Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy pour qu’il l’approuve;  

D’AUTORISER la direction à faire des transferts d’enveloppes budgétaires afin de répondre à des 
besoins urgents de l’école. En pareil cas, il devra présenter et faire adopter ces changements, dès la séance 
suivante du conseil d’établissement de l’école secondaire l’Escale.  

108-CÉ-22-23-16 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

9.2. APPROBATION DES MODALITÉS D’APPLICATIONS DU RÉGIME 
PÉDAGOGIQUE 2023-2024 (PROGRAMME INSTITUTIONNEL ET 
ESCALE-ACTION)  

Les membres du conseil ont reçu dans les délais prescrits les documents pour en prendre connaissance afin 
de pouvoir en discuter et approuver les modalités d’application du Régime pédagogique 2023-2024 
(programme institutionnel et Escale-Action).  

La direction propose de réitérer Escale-Action au programme institutionnel qui est offert aux élèves du 
1er cycle.  

CONSIDÉRANT que l’article 86 de la Loi sur l’instruction publique précise que le conseil
d’établissement de l’école secondaire l’Escale de Louiseville approuve les modalités d’application du 
Régime pédagogique proposées par la direction;  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MONSIEUR DANIEL LAMER, il est résolu :

D’APPROUVER les modalités d’application de l’article 23 du Régime pédagogique dans lequel est

intégré Escale-Action telles que proposées par la direction de l’école, dont copies sont jointes en annexe 

au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante.  

108-CÉ-22-23-17 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 



9.3  APPROBATION DU TEMPS ALLOUÉ POUR CHAQUE MATIÈRE 

Madame Kathya Paquin, directrice précise que dans le Régime pédagogique le temps est proposé à titre 
indicatif et non prescriptif (sauf au PFAE). Elle rappelle également que, règle générale, une unité 
correspond à environ 25 heures de cours.  

CONSIDÉRANT que l’article 86 de la Loi sur l’instruction publique donne au conseil
d’établissement de l’école secondaire l’Escale de Louiseville le mandat d’approuver la répartition du 
temps alloué à chaque matière obligatoire ou à option proposée par la directrice en tenant compte du 
temps alloué à Escale-Action;  

CONSIDÉRANT que la proposition de madame Paquin, directrice, a été élaborée avec la
participation des enseignants, conformément à l’article 89 de la Loi sur l’instruction publique;  

CONSIDÉRANT que la proposition déposée par la directrice respecte les programmes
d’enseignement, le Régime pédagogique et les encadrements de l’Entente nationale;  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MADAME MARIE-ÈVE PERREAULT
, il est résolu; 

D’APPROUVER la répartition du temps alloué à chaquematière obligatoire ou à option telle que
proposée par la direction pour l’année scolaire 2023-2024, dont une copie est jointe en annexe au présent 
procès-verbal.  

108-CÉ-22-23-18 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

9.4. ADOPTION DES PLANS BUDGÉTAIRES POUR LA MESURE ÉCOLE 
INSPIRANTE (M15230) 

Mme Paquin informe les membres que les montants sont attribués à M. Samuel Poulin et Mme Justine 
Baril.  

CONSIDÉRANT la mesure qui vise à stimuler les initiatives afin de créer de nouvelles marges de
manœuvre pour les établissements d’éducation préscolaire et d’enseignement primaire et secondaire;  

CONSIDÉRANT les besoins des élèves de notre établissement; 

CONSIDÉRANT que la mesure 15230 au montant de 26 006 $ pour notre établissement exclut
toutes dépenses d’investissements lesquelles sont couvertes par les règles budgétaires d’investissements 
des centres de services scolaires ;  

IL EST PROPOSÉ par MONSIEUR STÉPHANE ELLIOTT, de choisir les moyens les
plus favorables pour notre milieu en répartissant cette somme dans le but d’inciter les élèves à développer 
leurs champs d’intérêt et à s’engager dans la réussite éducative.  

108-CÉ-22-23-19 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ



9.5. ADOPTION DE L’UTILISATION DES SOMMES PROVENANT DE 
L’APPROPRIATION DES SURPLUS  

CONSIDÉRANT le résultat financier de l’école secondaire l’Escale pour l’exercice 2021-2022;

CONSIDÉRANT le montant de 10 000 $ auquel l’école est admissible suite à l’application des 

règles de calcul de l’appropriation des surplus des établissements; CONSIDÉRANT que  les

sommes  doivent  être  utilisées  pour  des  dépenses  de fonctionnement; 

IL EST PROPOSÉ par MONSIEUR DANIEL LAMER, 

DE PRIVILÉGIER ce montant pour  la poursuite de la mise en place des choix prioritaires, des
objectifs et des moyens de notre projet éducatif.  

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

9.6.  APPROBATION DU CALENDRIER DES ACTIVITÉS

108-CÉ-22-23-20  

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MADAME MÉLISSA GENDRON, 
il est résolu :  

D’APPROUVER le  calendrier  des  projets  d’activités  tel que  déposé dont les copies sont jointes au 
présent procès-verbal pour en faire partie intégrante;  

D’APPROUVER que les frais encourus soient réclamés aux parents qui choisiront d’inscrire leur
enfant. Ces frais sont ceux qui sont mentionnés sur la documentation présentant la programmation 
d’activités pour l’année scolaire 2022-2023;  

D’INSÉRER au budget de l’école les dépenses et les revenus générés par cette programmation.

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 108-CÉ-22-23-21 

 9.7.  CONSULTATION  DES  CONSEILS  D’ÉTABLISSEMENT  –  

Chaque année, la direction générale du Centre de services scolaire consulte les conseils d’établissement 
sur les critères à retenir dans le cadre des nominations des directions des établissements, conformément 
à l’article 79 de la LIP, et fait parvenir aux membres du conseil d’établissement un document de support. 

Dépôt aux membres du document de support et des critères de sélection de la direction d’école pour 2023-
2024 à l’école secondaire l’Escale.  

NOMINATION DES DIRECTIONS D’ÉTABLISSEMENT  



Après consultation, les membres du conseil ont décidé de ne pas modifier le document. 

Madame Marie-Lou Moreau, secrétaire de gestion, fera le suivi auprès de la direction générale du 
Centre de services scolaire.  

 9.8. UTLISATION DU NOM DE L’ÉCOLE SECONDAIRE L’ESCALE 

CONSIDÉRANT la cession en emphytéose d’une durée de quinze (15) ans concernant une parcelle 
de terrain du lot 5957746 au bénéfice de la Ville de Louiseville;  

CONSIDÉRANT l’accessibilité des infrastructures au bénéfice des élèves de l’école secondaire
l’Escale;  

CONSIDÉRANT la demande formulée par Valérie Savoie Barrette, directrice du service de
loisirs et culture de nommer ce terrain de soccer l’« Escale Canadel »;  

CONSIDÉRANT le souhait d’utiliser le nom choisit par le conseil d’établissement dans cette
infrastructure de la Ville de Louiseville conjointement avec le nom d’une entreprise locale;  

IL EST PROPOSÉ par MADAME MARIE- ÈVE PERREAULT, 

− d’autoriser la Ville de Louiseville à nommer le terrain de soccer l’ « Escale Canadel » jusqu’à la
première de ces éventualités : 

− pour la durée de la cession en emphytéose, soit quinze (15) ans;

− décision, par résolution du conseil d’établissement, de retirer le nom de son établissement de ce
terrain de soccer pour toute raison lui appartenant. 

108-CÉ-22-23-22 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 



9.9.  APPROBATION DE LA GRILLE-HORAIRE 2023-2024 

CONSIDÉRANT le projet pédagogique particulier visant à préparer un groupe d’élèves 
âgés de 15 ans à entrer en formation professionnelle ;  

CONSIDÉRANT qu’aucune modification n’a été apportée à la grille-horaire  
2023-2024 pour les élèves d’Accès-DEP par le Centre de services scolaire du Chemin-du-
Roy ;  

 CONSIDÉRANT les règles du MÉES ; 

 CONSIDÉRANT que l’article 84 de la Loi sur l’instruction publique précise que le conseil 
d’établissement de l’école secondaire l’Escale de Louiseville approuve les modalités 
d’application du Régime pédagogique proposées par la direction;  

En conséquence, sur proposition de MONSIEUR SIMON QUINTAL, il est 
résolu ;  

D’APPROUVER la grille-horaire 2023-2024 pour Accès-DEP telle que proposée par la 
direction de l’école, dont la copie est jointe en annexe au présent procès-verbal pour en 
faire partie intégrante ;  

DE MANDATER la direction pour qu’elle fasse parvenir une copie de ladite grille-horaire 
au Centre de services scolaire, accompagnée d’une copie de la présente résolution.  

108-CÉ-22-23-23 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 9.10.  BILAN ANNUEL DES INTERVENTIONS RELATIVES À DES ACTES 
D’INTIMIDATION ET DE VIOLENCE 2021-2022 DU CSS  

Les membres ont tous reçus les documents par courriel pour consultation.  

9.11. RAPPORT ANNUEL DU PROTECTEUR DE L’ÉLÈVE 2021-2022 

Les membres ont tous reçus les documents par courriel pour consultation. 

 9.12.  FORMATION  DES CONSEILS D’ÉTABLISSEMENTS  
Tous les membres du conseil d’établissement ont reçu le lien pour la formation obligatoire des membres. 



9.13. DÉPÔT DE DOCUMENTS : 

10. AFFAIRES  NOUVELLES

a) Campagne de financement pour les élèves de Washington

Mme Paquin précise que la campagne de financement est exceptionnellement une vente de bonbons, vu le 
coût exhaustif des voyages. Les membres sont en accords avec cette campagne qui sera jusqu’au fêtes. 

b) Départ de Mme Chloé Frigon

Mme Paquin informe les membres que suite au départ de Mme Chloé Frigon un affichage a été fait et la 
personne qui a été sélectionnée est Mme Valérie Desaulniers. Cette dernière entrera en fonction dès le 
début du mois de janvier. Mme Paquin tient à remercier Mme Chloé Frigon pour son implication tout au 
long de ces années travaillées à notre établissement et lui souhaite la meilleure des chances dans son 
nouveau projet. 

c) Départ de M. Gaétan Masson

Mme Paquin tenait à remercier M. Masson pour ces années travaillées dans notre établissement et lui 
souhaite la meilleure des chances dans ces nouvelles fonctions. 

11. RAPPORT DE LA DIRECTION

La direction a fait son rapport tout au long de la rencontre. 

12. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE
La prochaine rencontre aura lieu le 15 mars 2023. Il pourrait y avoir une rencontre avant la date au 
calendrier si un sujet devait être approuvé par le conseil d’établissement. 



13. ADOPTION DE LA LEVÉE DE LA SÉANCE

CONSIDÉRANT que l’ordre du jour est épuisé; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de MADAME ANNIK CARLE, il est résolu à
l’unanimité : 

DE LEVER la séance ordinaire à 21 h 35. 

108-CÉ-22-23-24 ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 Larry McKinnon      Kathya Paquin 
 Président       Directrice  



  



 

 

      
 Clientèle ciblée   Date de la sortie  Activité  Responsable  Coût   Accepté  

Sport plus 5e 

secondaire  
8 et 9 septembre 

2022  Aux Berges du Lac Castor  Martin Bellemare  
Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  

 Prolongement de cours   

 Activités en plein air permettant de 
développer la collaboration.  

 

 randonnée pédestre, canot, kayak, rabaska et 
coucher en auberge  

 

 De 13 h à 15 h 35   

22 élèves  Accompagnateur : Denis J   

FMS/Accès DEP  21 septembre 
2022  Parc de la Rivière Bastiscan St-Narcisse  Jenny Cloutier  

Gratuit  Oui 
direction  

 Activité via-ferrata Bastiscan   

 Prolongement de cours   

 Découvrir un parcours via-ferrata et 200 m de 
parcours dans les arbres avec  

 

 deux tyroliennes..   

 De 8 h 35 à 15 h 30  
Accompagnateurs : Anne-André H, Marie-Ève 
P, Samuel P  

 

37 élèves   

Sport plus  22 septembre 
2022  Parc de la Rivière Bastiscan St-Narcisse  William Caron-Veillette  Frais exigés 

des parents  
Oui 

direction  



 

3e secondaire   Prolongement de cours  

Orientation scolaire  
Découvrir un parcours via-ferrata et 200 m de 
parcours dans les arbres avec  
2  tyroliennes.  Développer  l'équilibre, 
l'endurance musculaire et la confiance en soi. 
Vivre des sensations fortes et inoubliables. De 8 
h 35 à 15 h 30  

   

 30 élèves  Accompagnateurs : Denis J et Chloé F     

  
      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût      Accepté  

FMS/Accès DEP  

  
  

  

  

  

4 octobre 2022  

  

Viens vivre dans la fôret  
Grandes Piles  

Orientation scolaire  

Anne-Andrée Hince  

  

Gratuit  

  
  

  

  

  

Oui 
direction  

  
  

  

  

  

    

  Découvrir les métiers de la forêt, rencontrer des 
personnes qui réalisent ce métier et essayer des 
éléments du métier.  

  

  De 8 h 45 à 15 h 35    

90 élèves  
Accompagnateurs   :   Deux   enseignants   en 
Accès et FMS  

  

5e  secondaire  

  
  

  

  

  

6 octobre 2022  

  

Place des Arts, Montréal  
Prolongement de cours  

Découvrir l'œuvre de Serge Fiori et découvrir un 
orchestre symphonique.  

Lise Bellemare  

  

40 $  

  
  

  

  

  

Oui 
direction  

  
  

  

  

  

    

  Prendre le métro et déguster un souper à "Le 
Central" restaurants multiculturelles. Apprécier 
les œuvres musicales, acceptation des 
différences etc.  

  

  De 14 h à 23 h 30    

12 élèves  Accompagnateurs  :  Marco  B  et  une  autre 
personne  

  



 

Scientic  14 octobre 2022  J'adopte un cours d'eau - Mesures et 
prélèvement  Jonathan Lacourse  Gratuit  Oui 

direction  
1re secondaire  

  

  

  
  

  

Prolongement de cours  
Cours d'eau Petite rivières pour mesurer l'eau 
des paramètres physico-chimiques et prélever 
dans macrosinvertébrés pour les classer et 
dénombrer.  
Taxonomie des espèces, mesures et analyse 
de données et projet communautaire en 
partenariat avec l'OBVRLY.  

  
  

  

  
  

  

  
  

  

    
  

23 élèves  

  
  
Accompagnateur : Étienne L  

      

 
      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût     Accepté  
  
  
Présecondaire/FPT  

  
  

  
  

  
  

18 octobre 2022  

  
  

  
  

  
  
Parc Récréoforestier, Saint-Mathieu du Parc  

Prolongfement de cours  
Randonnée  dans  un  sentier.  Questions  de 
connaissances générales etc.  
Travail d'équipe.  
Multidisciplinaire,  hasbilités  sociales, 
collaboration, etc.  

  
  

Catherine Isabel  

  
  

  
  

  

Gratuit  

  
  

  
  

  

Oui 
direction  

  
  

  
  

  
40 élèves  

Accompagnateurs : Véronique B, Sébastien D, 
Kathy M et Marie-Ève P  

      

FMS  

  
  
  

  

19 octobre 2022  

  
  
  

  

Visite des centres de formation professionnelle  
Qualitech/Pavillon Fonderie/Bel-Avenir  
Prolongement de cours  
Connaître les différents métiers offerts à la 
formation profesionnelle de notre Centre de 
services. Faire des liens entre le cours de 
préparation au travail. De 8 h 35 à 15 h 35  

Anne-André Hince  

  
  
  

  

Gratuit  

  
  
  

  

Oui 
direction  

  
  
  

  



 

  19 élèves  Accompagnateurs : Justine B et Francis B        

Tous les niveaux  
  

21 octobre 2022  
  

Sortie  au  Village  Québécois  d'Antan,  
Drummondville  
Visite  le  Village  Québécois  d'Antan  qui  se 
transforme en village hanté.  

Joanie Francoeur  
  

32 $  

  

Oui 
direction  

  

  
90 élèves  

Accompagnateurs : Enseignants des différents 
niveaux  

      

Scientic  
  

2e secondaire  

  

25 octobre 2022  
  

  

J'adopte un cours d'eau - Corvée de 
nettoyage  
Corvée de nettoyage du cours d'eau Petite 
rivière du loup. En collaboration avec la ville de 
Louiseville et l'OBVRLY.  
Volet environnement du cours de science et 
technologie en lien avec la qualité de l'eau et 
les ressources en eau douce.  

Jonathan Lacourse  
  

  

Gratuit  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  24 élèves  Accompagnateurs : Étienne L        

 
      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût     Accepté  

5e secondaire  

  
  

  

  

8 novembre 2022  

  
  

  

  

Cégep de Trois-Rivières (Pavillon des Sciences 
et des Humanités)  
Portes ouvertes sur le collégial  
Conférence sur les différents DEC cet DEP 
offerts dans la province  
Explorer les nombres programmes de 
formations et développer sa réflexion quant à 
un choix de carrière. De 8 h 40 à 15 h  

Lyne Magny  

  
  

  

  

Gratuit  

  
  

  

  

Oui 
direction  

  
  

  

  

  74 élèves  Accompagnateurs : 3 membres du personnel        

5e secondaire  

et autres finissants  

  

29 novembre 
2022  Voyage éducatif à New-York  Julien Bergeron  740 $  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  Pratique des apprentissages. Amélioration des 
compétences en anglais.  

  

66 élèves  
Accompagnateurs  :  Ève  R,  Olivier  F  et  trois 
autres accompagnateurs  

  

Sport plus  1er décembre  Campus Escalade Trois-Rivières  Denis Jacob  Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  



 

2e secondaire  
  
  

  

  
  
  

  

Prolongement de cours  
Faire de l'escalade de bloc au Campus.  
Faire   découvrir   une   nouvelle   activité   aux 
élèves.  
8 h 30 à 11 h 30  

  
  
  

  

  
  
  

  

  
  
  

  

  30 élèves  Accompagnateurs : Martin B et Chloé F        

Présecondaire et  
FPT  

  

13 décembre  
2022  

  

Journée à Trois-Rivières - Aubainerie et La 
fromagerie Victoria  
Séance de magasinage avec les élèves pour  
trouver des vêtements chauds pour  

Véronique Beauchamp 
et  

Gratuit  

  

Oui 
direction  

  

  

  

  

  

  

  

l'hiver ou se sentir beau pour le temps des fêtes. 
Dîner pour créer des liens entre élèves.  
Favoriser l'estime de soi, la réussite des élèves, le 
maintien de la motivation scolaire.  
De 9 h à 15 h  

Catherine Isabel  

  

  

  

  

  

  

  

  

    
40 élèves  

Accompagnateur : Sébastien Dumas et Katy 
Maurais  

      

 
Clientèle ciblée  Date de la sortie  Activité  Responsable  Coût  Accepté  

Anglais enrichi  
1re-2e-3e et 4e 

secondaire  
  

  

13 déc au 19 
janv.  

  

  

  

Campagne de financement de vente de suçons 
pour les voyages Boston et Washington  
Campagne à haut rendement pour payer le 
voyage des étudiants.  
Développement de l'autonomie en vendant 
des produits par eux-mêmes. Esprit 
d'entrepreneurial étant donné leur implication 
dans le processus de fixation des prix de vente.  
Du 13 décembre au 19 janvier  

Julien Bergeron  
  

  

  

Gratuit  

  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  
  140 élèves  Accompagnateur : Olivier Filion, Josée Lortie        

Art. dram  
3e et 5e secondaire  

  

  

19 décembre  
2022  

  

  

  

Théâtre Denise-Pelletier - La société des poètes 
disparus  
Développer  la   compétence  d'analyser   un 
spectacle théâtral pour faire une  
une critique. Analyser le jeu de comédiens 
des professionnels. De 8 h 45 à 17 h  

Antoine Gélinas  
  

  

  

Gratuit  

  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  



 

  28 élèves  Accompagnateur : Simon Q        

Finissants  

5e secondaire  

  

23 décembre  
2022  

  

  

Ailes du sport  
Brunch des finissants au restaurant les ailes du 
sport. Une partie de quilles d'une heure.  
8 h 45 à 11 h 30  

Joanie Francoeur  
  

  

20.00 $  
  

  

Oui 
direction  

  

  
  

80 élèves  
Accompagnateur   :   Patrice   Lahaie,   Jenny 
Cloutier, enseignants des finissants  

      

Sport plus 1re 
secondaire  

19 janvier 2023  
  

Glissade St-Jean-de-Matha  
Sortie éducative dans le cadre du programme 
sport plus. Les élèves vivront l'expérience  

Félix Goulet  
  

Frais exigés 
des parents  

  

Oui 
direction  

  

Groupe 15 et 17  
  

  
  

de glissade sur tubes. De 
8 h 45 à 15 h 30  

  
  

  
  

  
  

    
55 élèves  

  
  
Accompagnateur : Bruno Elliot  

      

 
      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût     Accepté  
      

Sport plus  26 janvier 2023  Centre de ski Vallée du Parc, Vallée du Parc  Martin Bellemare  Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  

3e et 5e secondaire  

  

  

  

  

  

S'initier ou se perfectionner avec les sports de 
glisse.  
Promouvoir l'activité physique et développer 
de sains habitudes de vie et de santé. De 8 h 
35 à 17 h  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

52 élèves  
Accompagnateur  ;  William  C-V,  Chloé  F  et 
Denis J  

      



 

Art. dram  

4e secondaire  

  

  

31 janvier 2023  
  

  

  

Théâtre Denise-Pelletier - Le faiseur  
Développer  la   compétence  d'analyser   un 
spectacle théâtral pour faire une  
une critique. Analyser le jeu de comédiens 
des professionnels. De 8 h 45 à 17 h  

Antoine Gélinas  
  

  

  

Gratuit  
  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  
  28 élèves  Accompagnateur : Simon Q        

4e et 5e 
secondaire 
Intéressés  

  

  
  

2 février 2023  
Visite VIP en formation professionnelle à Trois- 
Rivières  Lyne Magny  

Gratuit  

  

  

  
  

Oui 
direction  

  

  

  
  

  Deux ateliers de 60 minutes sur des DEP  
(Qualiteck, Bel-Avenir et Institut alimentation  

  

  Faire découvrir des DEP de Trois-Rivières et 
confirmer le choix de carrières des finissants.  

De 8 h 40 à 12 h 30  
Accompagnateur : Guillaume Pelletier et 
probablement 4 autres accompagnateurs.  

  

    

    

4e et 5e 
secondaire  

  

  

  

22-27 février 2023  Tournoi de Volleyball à Boston  Bruno Elliot  
200 $  

  

  

  

Oui 
direction  

  

  

  

  Vivre une expérience inoubliable et sortir de 
leur zone de confort.  

  

  Dépassement de soi, persévérance, sentiment 
d'appartenance à leur école, engagement et 
esprit d'équipe.  
Du 22 au 27 février 2023  

  

    

 
      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût     Accepté  

Art. dram  
  

2e secondaire  

23 mars 2023  
Théâtre Hector-Charland, L'assomption - Faire 
crier les murs  Antoine Gélinas  

Gratuit  

  

Oui 
direction  

  Faire crier les murs    



 

  Développer  la   compétence  d'analyser   un 
spectacle théâtral pour faire une  

    

  

  
  

  une critique. Analyser le jeu de comédiens des 
professionnels.  

De 8 h 45 à 12 h 30  
Accompagnateur : Mario L  

  

    

28 élèves    

Art, dram 1re 

secondaire  
24 avril 2023  Centre culturel Desjardins - Joliette  Antoine Gélinas  Gratuit  Oui 

direction  
  Sherlock Holmes et le signe des Quatre    

  Développer  la   compétence  d'analyser   un 
spectacle théâtral pour faire une  

  

  une critique. Analyser le jeu de comédiens des 
professionnels.  

  

  De 8 h 45 à 12 h 30  
Accompagnateur : Simon Q  

  

28 élèves    

Sport plus  
  

2e secondaire  
  

Accès réussite  
  

2e secondaire  

27 avril 2023  Isaute, Anjou  Denis Jacob  
Frais exigés 
des parents  

  

  
  

Oui 
direction  

  Développer la compétence : Agir dans divers 
contextes de pratiques d'activités physiques  

  

  De 8 h 30 à 15 h 30    

67 élèves  
Accompagnateurs  :  Martin  B,  Chloé  F  et  2 
autres personnes  

  

Anglais enrichi  
  
3e et 4e secondaire  

9 mai 2023  Voyage éducatif à Washington  Julien Bergeron  695 $  Oui 
direction  

  Pratique  des  apprentissages  faits  en  classe. 
Amélioration des compétences en anglais.  

  

  
  
  

76 élèves  

  
  
Accompagnateurs : Olivier F et quatre autres 
accompagnateurs.  

  

 



 

      
    Clientèle ciblée      Date de la sortie       Activité       Responsable       Coût     Accepté  

Sport plus  
  
  
  

1re secondaire  

Groupe 15  

25 mai 2023  Parc de l'île Melville  Félix Goulet  Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  

  Sortie éducative et sportive dans le cadre du 
programme sport plus. Les élèves vivront une 
expérience de l'hébertisme aérien d'arbre en 
arbre.  
Valeurs en lien avec le projet éducatif: 
autonomie, respect et collaboration. 
De 8 h 45 à 15 h 30  

  

    

    
27 élèves  Accompagnateurs : Félix Goulet    

Sport plus  
  
  

1re secondaire  
   

Groupe 17  

25 mai 2023  Parc de l'île Melville  Félix Goulet  Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  

  Sortie éducative et sportive dans le cadre du 
programme sport plus. Les élèves vivront une 
expérience de l'hébertisme aérien d'arbre en 
arbre.  
Valeurs en lien avec le projet éducatif:  
autonomie, respect et collaboration. De 
8 h 45 à 15 h 30  

  

    

    

27 élèves  Accompagnateurs : Félix Goulet    

Anglais enrichi  
1re et 2e  

secondaire  

29 mai 2023  Voyage éducatif à Boston  Josée Lortie  689 $  Oui 
direction  

  Pratique des apprentissages faits en classe. 
Amélioration des compétences en anglais.  

  

76 élèves  
Accompagnateurs : Ève R, Simon Q et trois 
autres accompagnateurs  

  

Accès réussite  
  

1re secondaire  
  
  
  

Groupe 16  

1er juin 2023  Journée sportive au Parc de la Mauricie  Félix Goulet  Frais exigés 
des parents  

Oui 
direction  

  Journée en plein air, randonnée pédestre et 
activité sportive sur le site.  
Valeurs en lien avec le projet éducatif: 
autonomie, respect et collaboration.  

  

    

22 élèves  Accompagnateurs : Bruno Elliot    



 

 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

CLASSE DE  

LANGUAGE  
  
  
  
  
  
  

Matières  Périodes  
Français langue maternelle  8  

Mathématique  8  

Anglais langue seconde  2  

Science et technologie  2  

Arts  4  

Géographie et Histoire et éducation à la citoyenneté  4  

Éducation physique et à la santé  4  

Vie domestique  4  

CLASSEMENT À DÉTERMINER PAR LA DIRECTION   

  

Nom, Prénom :      
Date de naissance :   Adresse                               
:           

Fiche :    
CP :     

   

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  
  Père             :  travail :    cellulaire :    courriel :       
    cellulaire :    courriel :       
Urgence :       
RÉPONDANT (S) :  mère  père  tuteur  

 

 GR :      



 

  
  

  
JE N’IRAI PAS A L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :   École fréquentée :      

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre 
d’activités diverses et que le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon 
les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement ou du Centre de services 
scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et 
documents d’information, dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle 
le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  
« Les données d’identification transmises au MEES sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  

  
  

     
Signature obligatoire de l'élève  

  
  
  

 Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)    
   

Transport  
  

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de 
transport complémentaire » (www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être 
acquittés avant le début de l’année.  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

  
  

  
 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

  

PRÉSECONDAIRE  
  
  
  
  
  
  

Matière  Périodes  

Français langue maternelle  8  

Mathématique  8  

Anglais langue seconde  4  

Science et technologie  2  

Géographie et Histoire et éducation à la citoyenneté  4  

Éducation physique et à la santé  3  

Nom, Prénom 
:    

Date de naissance :      
Adresse :      

Fiche :      
CP :  

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  
  Père             :  travail :    cellulaire :    courriel :       
    cellulaire :    courriel :       
Urgence :       
RÉPONDANT (S) :  mère  père  tuteur  

 GR :      



 

Éthique et culture religieuse  1  

Arts  4  

Vie domestique  2  

CLASSEMENT À DÉTERMINER PAR LA DIRECTION   

  
  

  
JE N’IRAI PAS A L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :   École fréquentée :      

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre 
d’activités diverses et que le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon 
les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement ou du Centre de services 
scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et 
documents d’information, dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  
  
  

     
Signature obligatoire de l'élève  

  
  
  

 Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)    



 

   
Transport  

  

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de 
transport complémentaire » (www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être 
acquittés avant le début de l’année.  

  
  
  
  
  

  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

1re SECONDAIRE  
  
  
  
  
  
  

Programme  
Anglais enrichi (1)  

  Programme 
ScienTIC  

   Programme  
Sport plus (2)  

  Programme  
Arts plastiques enrichis  

  Programme  
Accès-Réussite  

Matières  Périodes  Matières  Périodes  Matières  Périodes  Matières  Périodes  Matières  Périodes  
Français  8  Français  8  Français  8  Français  8  Français  8  
Anglais 

Anglais enrichi  
6  Anglais  4  Anglais  4  Anglais  4  Anglais  4  

Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  

Science et technologie  4  Science et technologie Info-
sciences  

6  Science et technologie  4  Science et technologie  4  Science et technologie  4  

Géographie  2  Géographie  2  Géographie  2  Géographie  2  Géographie  2  

Histoire et Édu. à la citoyenneté  3  Histoire et Édu. à la citoyenneté  3  Histoire et Édu. à la citoyenneté  3  Histoire et Édu. à la citoyenneté  3  Histoire et Édu. à la citoyenneté  3  

Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  5  

  
Éthique et culture religieuse  

  
1  

  
Éthique et culture religieuse  

  
1  

Sport plus  2    
Éthique et culture religieuse  

  
1  

  
Éthique et culture religieuse  

  
1  Éthique et culture religieuse  1  

Ordre de priorité (1-2-3) ↓     Ordre de priorité (1-2-3) ↓    Ordre de priorité (1-2-3) ↓  

  
   Arts plastiques  

  Art dramatique  
  Musique  

  
  

3  

  
Arts plastiques  

Art dramatique  
Musique  

  
  

3  

  
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

  
  

3  

  
  
Arts plastiques  

  
  

5  

  
   Arts plastiques  

  Art dramatique  
  Musique  

  
  

3  

CHOIX NO.   
  

CHOIX NO.   
  

CHOIX NO.   
  

  CHOIX NO.   
  

  
Sur référence du comité de classement  

Nom :    
Date de naissance :  
:    

    Fiche :    
Adresse                                  CP :     

    

  

TÉLÉPHONE  
Maison :  
Mère:  travail :  Père : 
 travail :   

 

 cellulaire : courriel :    cellulaire : courriel :     
  
  

Urgence :     
RÉPONDANT (S) :  mère  

  
 père  tuteur  

GR  :  



 

      

Cochez     J’ai fait mes choix de programmes. (Priorité 1 à 3)   
 J’ai fait mes choix pour le cours d’art. (Priorité 1 à 3)  

      

  

(3) JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :       École fréquentée :      

À remplir  
  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement 
ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et documents d’information, 
dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  
  

 
Signature obligatoire de l'élève  

Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)  
  

TRANSPORT  
Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
  

Dans certains cas, les faits observés de l’équipe-école du primaire peuvent être considérés afin de confirmer le choix de l’élève dans un programme en particulier.  
  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 
(1) L'élève doit dépasser les attentes du 3e cycle du primaire et avoir une base en anglais afin d’être en mesure de progresser facilement pour atteindre le niveau requis pour assurer sa réussite. 

Chaque dossier d’élève sera étudié attentivement, car les résultats scolaires et l’intérêt pour les langues seront des facteurs qui influeront sur la décision d’admission. Il pourrait y avoir des frais 
supplémentaires chargés aux parents pour ce programme.  

  
(2) L’élève doit répondre aux critères suivants : attirance naturelle pour les sports, résultat supérieur à la moyenne en éducation physique. Il pourrait y avoir un test de classement.  

Frais : 80 $ Une ou des sorties obligatoires sont prévues au programme.  
Des frais supplémentaires pourraient être demandés pour des projets particuliers (pour un montant n’excédant pas 50 $). 
Équipement de base : espadrilles lacées de jogging, patins, vêtements chauds et bottes d’hiver.  

  
(3) Si l’an prochain votre enfant choisit de fréquenter une autre école que l’école secondaire desservie par le bassin de votre école primaire, vous devez vous-même l’inscrire directement à cette 

école.  
  

Un minimum de 25 élèves est nécessaire pour ouvrir un programme ou une option.  
 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  
  

2e SECONDAIRE  
  
  
  
  
  
  

Programme  
Anglais enrichi (1)  

  Programme  
Scientic  

  Programme  
Sport plus (2)  

   Programme  
Arts plastiques enrichis  

  Programme  
Accès-Réussite  

Matière  Périodes  Matière  Périodes  Matière  Périodes  Matière  Périodes  Matière  Périodes  
Français  8  Français  8  Français  8  Français  8  Français  8  
Anglais 

Anglais enrichi  
6  Anglais  4  Anglais  4  Anglais  4  Anglais  4  

Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique  6  
Science et technologie  4  Science et technologie Info-

sciences  
6  Science et technologie  4  Science et technologie  4  Science et technologie  4  

Géographie  
3  Géographie  

3  Géographie  
3  Géographie  

3  Géographie  
3  

Histoire et Édu. à la citoyenneté  2  Histoire et Édu. à la citoyenneté  2  Histoire et Édu. à la citoyenneté  2  Histoire et Édu. à la citoyenneté  2  Histoire et Édu. à la citoyenneté  2  

Nom :    
Date de naissance :  
  

   
Adresse                         :  
    

Fiche :    
CP :       

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  

  

  Père     :  
     

travail :   cellulaire :  cellulaire :   courriel :     courriel :      

Urgence :     

RÉPONDANT (S) :  

  

mère   père tuteur  GR :  



 

Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  3  Édu. Phys. et à la santé  5  

  
Ethique et culture religieuse  

  
1  

  
Ethique et culture religieuse  

  
1  

Sport plus  2    
Ethique et culture religieuse  

  
1  

  
Ethique et culture religieuse  

  
1  Ethique et culture religieuse  1  

Ordre de priorité (1-2-3) ↓    Ordre de priorité (1-2-3) ↓     Ordre de priorité (1-2-3) ↓  
  
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

   
3  

  
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

   
3  

  
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

   
3  

   
Arts plastiques  

   
5  

  
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

  
  

3  

  
CHOIX NO.  

    
CHOIX NO.  

    
CHOIX NO.  

    
CHOIX NO.  

    
Référence du comité de classement  

      

Cochez     As-tu fait tes 3 choix de programmes. (Priorité 1 à 3)  
    As-tu fait tes choix pour le cours d’art. (Priorité 1 à 3)  

    

(3) JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :    École fréquentée :    
 
   

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement 
ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et documents d’information, 
dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  
« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  

  

     

Signature obligatoire de l'élève  
  

  



 

 Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)    
  
  

TRANSPORT  
Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
(1) L’élève doit avoir une base solide en anglais afin d’être en mesure de progresser facilement pour atteindre le niveau requis pour assurer sa réussite. Chaque dossier d’élève sera étudié 

individuellement : ses résultats scolaires de la 1re secondaire, son intérêt pour les langues, ainsi que la recommandation du comité de promotion seront des facteurs qui influeront sur la décision 
d’admission. Il pourrait y avoir des frais supplémentaires chargés aux parents pour ce programme.  

  
(2) Frais : 80 $. Une ou des sorties obligatoires sont prévues au programme.  

Des frais supplémentaires pourraient être demandés pour des projets particuliers (pour un montant n’excédant pas 50 $). 
Équipement de base : espadrilles lacées de jogging, patins, vêtements chauds et bottes d’hiver.  

  
(3) Si l’an prochain votre enfant choisit de fréquenter une autre école que l’école secondaire l’Escale, vous devez vous-même l’inscrire directement à cette école.  

  

 Un minimum de 25 élèves est nécessaire pour ouvrir un programme ou une option.   
 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

3e SECONDAIRE  
  
  
  
  
  
  

Programme  
Anglais enrichi (1)  

  Programme  
Sport plus (3)  

  Programme  
Art enrichi  

   
  
  

Programme  
Accès-Réussite  

Matière  Périodes  Matière  Périodes  Matière   Périodes  Matière  Périodes  

Nom :    
Date de naissance :  
:    

   
Adresse                                  

    

Fiche :    
 CP :       

  

TÉLÉPHONE  
Maison :  
Mère:  travail :  Père : 
 travail :   

 

 cellulaire :  cellulaire :  
courriel :   courriel 
:     

 

  
  

Urgence :     
RÉPONDANT (S) :  mère  

  
 père  tuteur  

  

GR  :  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

Français  8  Français  8  Français   8    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   

Français  8  
Anglais 

Anglais enrichi  
6  Anglais  4  Anglais   4  Anglais  4  

Mathématique  6  Mathématique  6  Mathématique   6  Mathématique  6  
Histoire et Éducation à la citoyenneté  4  Histoire et Éducation à la citoyenneté  4  Histoire et Éducation à la citoyenneté   4  Histoire et Éducation à la citoyenneté  4  

Projet personnel d’orientation (PPO)  2  Projet personnel d’orientation (PPO)  2  Projet personnel d’orientation (PPO)   2  Projet personnel d’orientation (PPO)  2  
Éducation Physique et à la santé  

2  Éducation Physique et à la santé  2  Éducation Physique et à la santé   2  Éducation Physique et à la santé  
4  Sport plus  2  

  
PARCOURS GÉNÉRAL  

 Science et technologie (SCT) 

OU (2)  
PARCOURS GÉNÉRAL APPLIQUÉ  

 Applications technologiques et 
scientifiques (ATS)  

  
  
  
  

6  

  
PARCOURS GÉNÉRAL  

 Science et technologie (SCT)  
OU  

PARCOURS GÉNÉRAL APPLIQUÉ  

 Applications technologiques et 
scientifiques (ATS)  

  
  
  
  

6  

  
PARCOURS GÉNÉRAL  

 Science et technologie (SCT)  
OU  

PARCOURS GÉNÉRAL APPLIQUÉ  

 Applications technologiques et 
Scientifiques (ATS)  

   
  
  
  

6  

  
PARCOURS GÉNÉRAL  

 Science et technologie (SCT)  
OU  

PARCOURS GÉNÉRAL APPLIQUÉ  

 Applications technologiques et 
scientifiques (ATS)  

  
  
  
  

6  

Ordre de priorité (1-2-3) ↓  Ordre de priorité (1-2-3) ↓     Ordre de priorité (1-2-3) ↓      
   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

  
  

2  

   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

  
  

2  

   Arts plastiques  
   Art dramatique  
   Musique  

   
  

2 + 2  

 Arts plastiques  
Art dramatique  
Musique  

  
  

2  

CHOIX NO.    CHOIX NO.    CHOIX  NO.      
Sur référence du comité de classement  

     
Cochez    J’ai fait mes 3 choix de programmes. (Priorité 1 à 3)   

 J’ai fait mes choix pour le cours d’art. (Priorité 1 à 3)  
    J’ai fait mon choix de parcours de science. (SCT ou ATS)  

   

(4) JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN Raison :  École fréquentée :    
 

  

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  



 

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement 
ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et documents d’information, 
dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  

« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  
  
  

     
Signature obligatoire de l'élève  

    
 Signature (père, mère ou tuteur)    

  
  

Transport  
  

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
  

(1) Pour s'inscrire dans ce groupe, l'élève devra avoir obtenu 80 % (note finale) en anglais du 1er cycle et être recommandé par son enseignant(e). Il pourrait y avoir des frais supplémentaires pour ce programme.  
  

(2) Dans l’éventualité où l’organisation scolaire nous limite à 3 groupes de 3e secondaire, les élèves du programme d’anglais enrichi devront tous être dans le même groupe de science et technologie (SCT).  
  

(3) L’élève doit répondre aux critères suivants : attirance naturelle pour les sports, résultat supérieur à la moyenne en éducation physique, recommandation par l'enseignant d'éducation physique du niveau précédent. 
Frais : 100 $. Une ou des sorties obligatoires sont prévues au programme.  
Des frais supplémentaires pourraient être demandés pour des projets particuliers (pour un montant n’excédant pas 50 $). Équipement de base : espadrilles lacées de jogging, patins, vêtements 

chauds et bottes d’hiver. (4)  Si l’an prochain votre enfant choisit de fréquenter une autre école que l’école secondaire l’Escale, vous devez vous-même l’inscrire directement à cette école.  
  

Un minimum de 25 élèves est nécessaire pour ouvrir un programme ou une option.  
  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

4e SECONDAIRE  
  
  
  

PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE   PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE APPLIQUÉE  
Avec science forte (STE)  Avec science régulière (SCT ou ATS)  

Matières   Périodes  Choix  Matières  Périodes  Choix  

Français langue maternelle   6   Français langue maternelle  6   

Anglais langue seconde     
4  

(  
  

OU  (  

)  

)  

Anglais langue seconde    
4  

 (  )  
  
OU  (   )  Anglais langue seconde – groupe enrichi [1]    Anglais langue seconde – groupe enrichi [1]   

Mathématique :  
Sciences naturelles (SN) [2]   

   
  

6  

  
(  

  
OU   (  

)  

)  

Mathématique :  
Sciences naturelles (SN) [2]   

  
  

6  

  
 (  )  
  
OU  (   )  

Mathématique :  
Culture, société et technique (CST)  

 Mathématique :  
Culture, société et technique (CST)  

Science et technologie (SCT) et  
Science et technologie de l’environnement (STE) [3]   

   
6  

  Applications technologiques et scientifiques (ATS) (4)    
6  

 (  )  
OU  (   )  Science et technologie (SCT)  

Histoire et éducation à la citoyenneté   4  Histoire et éducation à la citoyenneté  4   

Éducation physique et à la santé   4  (  
  

OU   (  

)  

)  

Éducation physique et à la santé  4   (  )  
  
OU     (  )  Éducation physique et à la santé (Sport plus)   4  Éducation physique et à la santé (Sport plus)  4  

Éthique et culture religieuse   2    Éthique et culture religieuse  2   

UN CHOIX D’ART  (inscrire 1 à 3)    UN CHOIX D’ART  (inscrire 1 à 3)   

Nom :      
Date de naissance :  Adresse                 :  
    
TÉLÉPHONE  

Fiche :    
 CP :     

   

Maison :         
Mère:        travail :      cellulaire :    courriel                                                                 :       
Père :        travail :      cellulaire :    courriel                                                           :        
Urgence :       
RÉPONDANT (S) :      mère  père  tuteur  

 

GR :  



 

Arts plastiques  

Art dramatique  

Musique  

   
  

4  

(   
(   
(  

) ) 
)  

Arts plastiques 

Art dramatique  

Musique  

  
  

4  

 (  )  
  
 (  )  
  
 (  )  

    
  
  

JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN [6]  Raison : École fréquentée :   
   

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement 
ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et documents d’information, 
dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  
« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  

Signature obligatoire de l'élève 

Signature (père, mère ou tuteur)  

Transport  
  

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

   
[1] Pour s'inscrire dans le groupe d’anglais enrichi, l’élève devra avoir obtenu un minimum de 80 % (note finale) en anglais 3e secondaire et être recommandé par son enseignant(e).  
[2] Pour s'inscrire en mathématique science naturelles (SN), l’élève devra avoir obtenu un résultat supérieur ou égal à 75 % dans le sommaire des compétences du programme de mathématique de la 3e secondaire. L’élève devra 

être recommandé par l’enseignant de mathématique de la 3e secondaire.  
[3] Pour s’inscrire en science et technologie de l’environnement, l’élève doit avoir une moyenne minimale de 65 % en science et technologie ou en applications technologiques et scientifiques de la 3e secondaire.  
[4] Pour des raisons organisationnelles, depuis les trois dernières années les cours ATS n’a pu être démarré. Si le cas se répète cette année, l’élève sera inscrit en SCT du Parcours de formation générale appliquée.  
[5] L’élève doit répondre aux critères suivants : attirance naturelle pour les sports, résultat supérieur à la moyenne en éducation physique, recommandation par l'enseignant(e) d'éducation physique du niveau précédent. Frais : 

100 $.  Une ou des sorties obligatoires sont prévues au programme.  
Des frais supplémentaires pourraient être demandés pour des projets particuliers (pour un montant n’excédant pas 50 $). 
Équipement de base : espadrilles lacées de jogging, patins, vêtements chauds et bottes d’hiver.  

  
[6] Si l’an prochain votre enfant choisit de fréquenter une autre école que l’école secondaire l’Escale, vous devez vous-même l’inscrire directement à cette école.  

  
  
  

Un minimum de 25 élèves est nécessaire pour ouvrir une concentration ou un profil.  
 CHOIX DE COURS 2023-2024  

  

5e 

SECONDAIRE  
  
  
  
  

PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE   PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE APPLIQUÉE  
Avec mathématique forte (SN)  Avec mathématique régulière (CST) ou forte 4e secondaire (SN)  

Matières  Périodes  Choix  Matières  Périodes  Choix  
Français langue maternelle   6   Français langue maternelle   6   
Anglais langue seconde     Anglais langue seconde     

Nom :      
Date de naissance :  Adresse        :  
    

 Fiche :      
 CP :     

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  
  Père     :  travail :   cellulaire :       

 cellulaire :    

  courriel :     
 courriel : 
    

Urgence :       
RÉPONDANT (S) :  mère  père  tuteur  

GR :  



 

Anglais langue seconde – groupe enrichi [1]    4  ( 
OU  (  

)  
)  

Anglais langue seconde – groupe enrichi [1]    4  (  
OU  (  

) 
)  

  
Mathématique :  
Sciences naturelles (SN) [2]   

   
6  

  Mathématique :  
Culture, société et technique (CST)  

   
6  

(  

OU   (  

)  

)  Mathématique :  
Science naturelles (SN) (4e secondaire)  

 

Monde contemporain   2    Monde contemporain   2    
Éducation financière   2    Éducation financière   2    
Éducation physique et à la santé   3    Éducation physique et à la santé   3    
Éthique et culture religieuse   2    Éthique et culture religieuse   2    
Intégration à la vie en société   1    Intégration à la vie en société   1    
UN CHOIX OBLIGATOIRE  (i nscrire 1 à  3)    UN CHOIX OBLIGATOIRE  (inscrire 1 à 3)     

Arts plastiques  
Art dramatique  
Musique  

   
  

2  

(  
(  
(  

)  
)  
)  

Arts plastiques  
Art dramatique  
Musique  

   
  

2  

(  
(  
(  

)  
)  
)  

DEUX CHOIX PARMI  (i nscrire 1 à  4)    DEUX CHOIX PARMI  (inscrire 1 à 4)    
 

Chimie [4] 
Physique [4]   

 8  (  )  Chimie [4] 
Physique [4]   

 8  (  )  

Sport plus [5]    4  (  )  Sport plus [5]    4  (  )  
Entrepreneuriat et Exploration de la formation professionnelle   4  (  )  Entrepreneuriat et Exploration de la formation professionnelle   4  (  )  
Arts plastiques   4  (  )  Arts plastiques   4  (  )  
Art dramatique   4  (  )  Art dramatique   4  (  )  
Musique   4  (  )  Musique   4  (  )  
Espagnol  4   (  )  Espagnol   4   (  )  

  
  

JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :       École fréquentée :      

  
À remplir  

  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  



 

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de services 
scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de l’établissement 
ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et documents d’information, 
dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)    

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  

« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  
  
  

 Signature obligatoire de l'élève    

Signature (père, mère ou tuteur)  

Transport  
Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
[1] Pour s'inscrire dans ce groupe, l'élève devra avoir obtenu un minimum de 80 % (note finale) en anglais de 4e secondaire et être recommandé par son enseignant(e).  
[2] Pour s'inscrire en mathématique sciences naturelles(SN), l’élève doit avoir réussi le cours de mathématique sciences naturelles(SN) de 4e secondaire.  
[4] L'élève qui choisit physique et chimie doit avoir réussi le cours de science et technologie de l’environnement (STE) de 4e secondaire à 65% et plus ainsi qu’une mathématique de 4e 

secondaire. [5] L’élève doit répondre aux critères suivants : attirance naturelle pour les sports, résultat supérieur à la moyenne en éducation physique, recommandation par l'enseignant 
d'éducation physique du niveau précédent.  

Frais : 100 $. Une ou des sorties obligatoires sont prévues au programme.  
Des frais supplémentaires pourraient être demandés pour des projets particuliers (pour un montant n’excédant pas 50 $). 
Équipement de base : espadrilles lacées de jogging, patins, vêtements chauds et bottes d’hiver.  

  
   Un minimum de 25 élèves est nécessaire pour ouvrir une concentration ou un profil.  

  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
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 CHOIX DE 2023-2024  

  
PARCOURS DE FORMATION AXÉE SUR 

L’EMPLOI  
  

FMS - ACCÈS-DEP  
CONCOMITANCE DOUBLE 

DIPLOMATION  
  
  

FMS  
Formation aux métiers Semi-spécialisés  

  
ACCÈS-DEP  

   
CONCOMITANCE  

   
DOUBLE DIPLOMATION  

Matière  Périodes / 
semaine  

Matière  Périodes / 
semaine  

Matière  Périodes / 
semaine  

Matière  Périodes / 
semaine  

Français langue d’enseignement  5  Français langue d’enseignement  5  Français langue d’enseignement  4  Français langue d’enseignement  4  
Anglais langue seconde  2  Anglais langue seconde  2  Anglais langue seconde  1  Anglais langue seconde  1  
Mathématique  4  Mathématique  5  Mathématique  3  Mathématique  3  

  
FORMATION PRATIQUE  

  
FORMATION PRATIQUE  

      

  Exploration à la formation 
professionnelle  2  

     

  
Sensibilisation à l’entrepreneuriat  

  
2  

Préparation au marché du travail  1    
Stage d’intégration en entreprise  

  
4  

  
Formation professionnelle 

(DEP)  

  
12  

  
Formation professionnelle 

(DEP)  

  
12  

Préparation à l’exercice du métier semi-
spécialisé  

8  

Classement    Classement    Référence de la directio n  Référence de la direction  

  
  
  

Nom, Prénom 
:    

Date de naissance :      
Adresse :      

Fiche : 
CP :  

   
   

   

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  
  Père             :  travail :    cellulaire :      cellulaire :    

  
  

 

courriel :      courriel :       
Urgence :       

RÉPONDANT (S) :  mère  père 
tuteur  

 

 GR :      



 

JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :  
  
ENSEIGNEMENT PROFESSIONNEL (DEP) dans le programme suivant :    

    École fréquentée :      

  

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de 
services scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de 
l’établissement ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et 
documents d’information, dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  
« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  

  
  
  
  
  

 Signature obligatoire de l'élève    
  
  
    

Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)  
  
  
  

TRANSPORT  
  
  



 

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
  

  
 CHOIX DE 2023-2024  

  
PARCOURS DE FORMATION  

AXÉE SUR L’EMPLOI  
  

FPT  
  
  

 FORMATION PRÉPARATOIRE AU MARCHÉ DU TRAVAIL (3 ANS)   
FPT (1re année)   FPT 2 (2e année)  FPT 3 (3e année)   

Matière  Périodes / 
semaine  

Matière  Périodes / 
semaine  

Matière  Périodes / 
semaine  

Français langue d’enseignement  4  Français langue d’enseignement  3  Français langue d’enseignement  2  
Anglais langue seconde  2  Anglais langue seconde  1  Anglais langue seconde  1  
Mathématique  3  Mathématique  2  Mathématique  1  
Expérimentations technologiques et scientifiques  2  Expérimentations technologiques et scientifiques  -  Expérimentations technologiques et scientifiques  -  
Géographie, histoire et éducation à la citoyenneté  1  Géographie, histoire et éducation à la citoyenneté  1  Géographie, histoire et éducation à la citoyenneté  1  
Éducation physique et à la santé  1  Éducation physique et à la santé  1  Éducation physique et à la santé  1  
Autonomie et participation sociale  2  Autonomie et participation sociale  2  Autonomie et participation sociale  1  

FORMATION PRATIQUE   FORMATION PRATIQUE  FORMATION PRATIQUE   
Préparation au marché du travail  1  Préparation au marché du travail  2  Préparation au marché du travail  1  
Sensibilisation au monde du travail  4  Insertion professionnelle (stages)  8  Insertion professionnelle (stages)  12  

Nom, Prénom 
:    

Date de naissance :      
Adresse :      

 Fiche :       
 CP :      

TÉLÉPHONE  
Maison : Mère:  travail :  
  Père             :  travail :    cellulaire :      cellulaire :      courriel :     

 courriel :     
Urgence :       
RÉPONDANT (S) :  mère  père  tuteur  GR :      

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

  
Classement  

    
Classement  

    
Classement  

  

  
  
  

JE N’IRAI PAS À L’ESCALE L’AN PROCHAIN  Raison :  
  
ENSEIGNEMENT PROFESSIONNEL (DEP) dans le programme suivant :    

 École fréquentée :      

  

À remplir  
  

Autorisation d’utilisation de photos et d’enregistrements audio et vidéo  
Élèves mineurs  

Initiales 
du parent  

J’autorise que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo) individuellement ou collectivement dans le cadre d’activités diverses et que le Centre de 
services scolaire du Chemin-du-Roy puisse diffuser ces photos ou enregistrements selon les types d’utilisation suivants : publications dans les médias, sur le site Internet de 
l’établissement ou du Centre de services scolaire, dans les médias sociaux utilisés par l’établissement ou le Centre de services scolaire, dans du matériel promotionnel et 
documents d’information, dans des projets scolaires divers ou travaux scolaires effectués par des stagiaires.  

  

Je refuse que mon enfant soit photographié(e) ou enregistré(e) (audio et vidéo)  
  

Veuillez noter que cette autorisation est accordée gratuitement, et ce, pour toute la durée au cours de laquelle le Centre de services scolaire du Chemin-du-Roy utilisera le matériel.  

  
« Les données d’identification transmises au MEQ sont susceptibles de faire l’objet d’une vérification au Directeur de l’état civil. »  

  
  
  
  
  

 Signature obligatoire de l'élève    
  
  
    

Signature obligatoire (père, mère ou tuteur)  
  
  



 

   
TRANSPORT  

  
  

Si vous avez plus d’une adresse et que vous désirez du transport à deux adresses, vous devez remplir le formulaire en ligne « Demande de transport complémentaire » 
(www.csduroy.qc.ca à l’onglet Transport) avant le 30 juin. Des frais sont exigibles (environ 100 $) et doivent être acquittés avant le début de l’année.  

  
  
  

  
PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 1  
ANGLAIS ENRICHI  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  6  150  6  150  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  3  75  3  75  

Géographie   75  2  50  2  50  

Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  3  75  3  75  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  
  

SCIENTIC  

http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/
http://www.csduroy.qc.ca/


 

    
Disciplines académi ques  

Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français  200  8  200  8  200  

Mathématique  150  6  150  6  150  

Anglais  100  4  100  4  100  

Sciences  100  6  150  6  150  

Histoire  75  3  75  3  75  

Géographie  75  2  50  2  50  

Arts  100  3  75  3  75  

Éducation physique  50  3  75  3  75  

Éthique  50  1  25  1  25  

Total  900  36  900  36  900  

PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 1 SPORT 
PLUS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  3  75  3  75  

Géographie   75  2  50  2  50  

Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  5  125  5  125  

Éthique   50  1  25  1  25  



 

 Total  900  36  900  36  900  
ACCÈS RÉUSSITE  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  3  75  3  75  

Géographie   75  2  50  2  50  

Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  5  125  5  125  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  

PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 1  
ARTS ENRICHIS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  3  75  3  75  

Géographie   75  2  50  2  50  

Arts   100  5  125  5  125  

Éducation physique   50  3  75  3  75  



 

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  

PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 2  
ANGLAIS ENRICHI  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  6  150  6  150  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  2  50  2  50  

Géographie   75  3  75  3  75  

Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  3  75  3  75  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  
  

SCIENTIC  

    
Disciplines académi ques  

Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français  200  8  200  8  200  

Mathématique  150  6  150  6  150  

Anglais  100  4  100  4  100  

Sciences  100  6  150  6  150  

Histoire  75  2  50  2  50  

Géographie  75  3  75  3  75  



 

Arts  100  3  75  3  75  

Éducation physique  50  3  75  3  75  

Éthique  50  1  25  1  25  

Total  900  36  900  36  900  



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

SECONDAIRE 2 SPORT 
PLUS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  2  50  2  50  

Géographie   75  3  75  3  75  

Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  5  125  5  125  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  
  

ACCÈS RÉUSSITE  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  2  50  2  50  

Géographie   75  3  75  3  75  



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
Arts   100  3  75  3  75  

Éducation physique   50  5  125  5  125  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  

  

PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 2  
ARTS ENRICHIS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences   100  4  100  4  100  

Histoire   75  2  50  2  50  

Géographie   75  3  75  3  75  

Arts   100  5  125  5  125  

Éducation physique   50  3  75  3  75  

Éthique   50  1  25  1  25  

 Total  900  36  900  36  900  
SECONDAIRE 3  
ANGLAIS ENRICHI  



 

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  6  150  6  150  

Sciences SCT ou ATS   150  6  150  6  150  

Histoire   100  4  100  4  100  

Arts   50  2  50  2  50  

Éducation physique   50  2  50  2  50  

PPO   100  2  50  2  50  

 Total  900  36  900  36  900  

  
ARTS ENRICHIS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  

Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences SCT ou ATS   150  6  150  6  150  

Histoire   100  4  100  4  100  

Arts   50  4  100  4  100  

Éducation physique   50  2  50  2  50  

PPO   100  2  50  2  50  

 Total  900  36  900  36  900  



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS 
ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
SECONDAIRE 3 SPORT 
PLUS  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   200  8  200      

Mathématique   150  6  150      

Anglais   100  4  100      

Sciences SCT ou ATS   150  6  150      

Histoire   100  4  100      

Arts   50  2  50      

Éducation physique   50  4  100      

PPO   100  2  50      

 Total  900  36  900  0  0  
  
  

ACCÈS RÉUSSITE  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  

Français   200  8  200  8  200  

Mathématique   150  6  150  6  150  



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS 
ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
Anglais   100  4  100  4  100  

Sciences SCT ou ATS   150  6  150  6  150  

Histoire   100  4  100  4  100  

Arts   50  2  50  2  50  

Éducation physique   50  4  100  4  100  

PPO   100  2  50  2  50  

 Total  900  36  900  36  900  

QUATRIÈME SECONDAIRE     
PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE  

  

  
Disciplines académiques  

 Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  
Français   150  6  150  6  150  

Mathématique SN ou CST   150  6  150  6  150  

Anglais ou anglais enrichi   100  4  100  4  100  

Science SCT et STE   150  6  150  6  150  

Histoire   100  4  100  4  100  

Éducation physique / Sport plus   50  4  100  4  100  

Éthique   100  2  50  2  50  

Options             



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS 
ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
  

Arts  

   

100  

  

4  

  

100  

  

4  

  

100  

 

 Total  900  36  900  36  900  
QUATRIÈME SECONDAIRE  
PARCOURS DE FORMATION APPLIQUÉE  

  
  

Disciplines académiques  
 Régime 

pédagogique  
(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  

Français   150  6  150  6  150  

Mathématique SN ou CST   100  6  150  6  150  

Anglais ou anglais enrichi   100  4  100  4  100  

Sciences SCT ou ATS   150  6  150  6  150  

Histoire   100  4  100  4  100  

Éducation physique / Sport plus   100  4  100  4  100  

Éthique   100  2  50  2  50  

Options             

Arts  
 

100  4  100  4  100  

 Total  900  36  900  36  900  



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS 
ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
CINQUIÈME SECONDAIRE      
PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE  

  

  
Disciplines académiques  

Régime 
pédagogique  

(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  

Français  150  6  150  6  150  

Mathématique SN  150  6  150  6  150  

Anglais ou anglais enrichi  100  4  100  4  100  

Monde  100  2  50  2  50  

Éducation financière  50  2  50  2  50  

Éducation physique  50  3  75  3  75  

Éthique  50  2  50  2  50  

Intégration vie en société  0  1  25  1  25  

Arts  50  2  50  2  50  

Choix d’option (2 x 4 périodes)  200  8  200  8  200  

Sport plus            

Arts plastiques            

Art dramatique            

Musique            

Espagnol            



PROGRAMME INSTITUTIONNEL ‐ TEMPS 
ALLOUÉ  
NOVEMBRE 2022  

  
OU            

Chimie            

Physique            

Total  900  36  900  36  900  

CINQUIÈME SECONDAIRE  
PARCOURS DE FORMATION GÉNÉRALE 
APPLIQUÉE  

  
  

Disciplines académiques  
Régime 

pédagogique  
(Indicatif)  

Nb.  Périodes en 
2022‐2023  

Nb. d’heures 
annuellement  

2022‐2023  

Nb. périodes en 
2023‐2024  

Nb. d’heures 
annuellement  

2023‐2024  

Français  150  6  150  6  150  

Mathématique CST  150  6  150  6  150  

OU Mathématique SN (4e sec.)            

Anglais ou anglais enrichi  100  4  100  4  100  

Monde  100  2  50  2  50  

Éducation financière  50  2  50  2  50  

Éducation physique  50  3  75  3  75  

Éthique  50  2  50  2  50  

Intégration vie en société  0  1  25  1  25  

Arts  50  2  50  2  50  
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Choix d’option (2 x 5 périodes)  200  8  200  8  200  

Sport plus            

Arts plastiques            

Art dramatique            

Musique            

Espagnol            

OU            

Chimie            

Physique            

Total  900  36  900  36  700  
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